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CARI COLLEGHI DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEI GruLIANI NEL MONDO.
EGREGIO PRESIDENTE ONORARIO DARIO RINALDI.
EGREGIO PRESIDENTE EMERITO DARIO LOCCHi
EGREGI COLLEGHI DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI:
EGREGI COLLEGHI DEL COLLEGIO DEI PROBIVru
EGREGI SINDACI DI TRIESTE, DI GORTZIA, DI MONEALCONE, DI RONCHI DEI
LEGIONARI, DI FOGLIANO/REDIPUGLIIL DI DUINO/AURESINA' E CARI AMICI DEI
CIRCOLI GIULIANI SPARSI PER IL MONDO.

VI RINGRAZIO PER AVERMI SOSTENUTO ATTRAVERSO LE VOSTRE DELEGH.E E I
VOSTRI VOTI ALI,A MIA ELEZIONE A PRESIDENTE DI LINA COSI IMPORTANTE
ASSOCIAZIONE, CON 50 ANNI DI STORIA, DELLE SUE GENTI CHE PER AVERE
PACE E LAVORO HANNO DOWTO EMIGRARE IN TUTTO IL MONDO.

EACCIO PAKTE DI QUESTA ASSOCIAZIONE DA 35 ANNI.
HO COLLABORATO CON QUATTRO PRESIDENTI, MENTRE I PRIMI DUE LI HO
SOLAMENTE CONOSCIUTI.
SONO IL SETTIMO PRESIDENTE, CHE HA DATO VOCE ALL'ALTRA PARTE DELLA
VENEZIA GruLIA, ESSENDO IL PRIMO PRESIDENTE BISIACO.

SPERO CON LA MIA PACATEZZA, SENSIBILITA, E RISPETTO DELLE PERSONE DI
CONTINUARE IL TAVORO SVOLTO DA CHI MI }IA PRECEDUTO, PER IL BUON
NOME DELI,'ASSOCIAZIONE E DI TUTTI I NO§TRI TRIESTINI,GORIZIANI,
BISIACHI, FIUMAM, ISTRI,ANI, DALMAII NEL MONDO CHE TENGONO ALTO IL
VALORE DELLA STORTA E DELLE TRADIZIONI, SENZA DIMENTICARE IL
PASSATO DELLA VENEZIA GruLIA, CHE CON LE PROPRTE PECULARIETA' DA I.IN
TRAITO T]NICO ALLE ALIRE REGIONI ITALIANE.

PER CHI NON MI CONOSCE IO ABITO A RONCHI DEI LEGIONARI LA MIA
EAMIGLIA RISIEDE A RONCHI DA OLTRE 4OO ANNI.
IL MIO IMPEGNO E NEL SOCIALE NEILA CULTURA PER LA COMLINITA DEL
TERRITORIO BISIACO E GruLIANO.
MI SONO AWICINATO AI GTLIANr NEL MONDO NEL 1985 QUANDO ALCUNT
PARENTI DI MIA MOGLIE SONO RITORNATI DALL'ARGENTINA.

DOPO I PRIMI CONTATTI CON IL SEGRETARIO ALFREDO PRINCICH IL MIO
IMPEGNO SI E' FOCEITZZATO SULL'EMIGRAZIONE E IN PARTICOLARE SULLA
POPOLAZIONE CHE A CENTINAIA; TRA GLI ANNI tg20 E 1950 AVEVA DOVUTo
ABBANDONARE IL TERRITORIO BISIACO PER I PIU SVARTATI MOTIVI.
GIA'ALLA FINE DEL 18OO MOLTE FAMIGLIE, PER LE MISERE CONDIZIONI DI VITAIN
CUI VERSAVANO, AVEVANO DOWTO SCEGLIERE LA DURA VIA DELL'EMIGRAZIONE"

COSI NEL 1988 A PROPRIE SPESE ASSIEME A DUE INSEGNANTI DI RONCHI
SONO ANDATO IN ARGENTINA CON IL SINDACO SCARANO DI GORIZIA E I
DANZERINI DI LUCINICO.
IN VENTI GIORNI ABBIAMO VISITATO OTTO PROVINCEARGENTINE HO
INCONTRATO MOLTE PERSONE NELLE 15 MANIFESTAZIONI ESEGUITE DAI
DANZERINI, FRIULANI, GruLIANI E BISIACHI.
DOPO QUESTA GRANDE ESPERIENZA HO CAPITO CTIE DOVEVO FARE E DARE



QUALCOSA IN Pru' A CHI I{A LASCIATO LA PROPRIA TERRA, LA PROPRIA CASA
PER LE VIC§SITUDINI DI GUERRE, DI POPOLAZIONI NON RTCONOSCIUTE E
ABBANDONATE.

INTENDO INOLTRE INVIARE {.IN SALUTO ALLE AUTORITA REGIONALI IN
PARTICOLARE ALL'ASSESSORE PIERPAOLO ROBERTI, AI PRESIDENTI DI TUTTE I,
LE ASSOCIAZIONI REGIONALI CHE SI INTERESSANO DI CORREGIONALI I
ALL'ESTERO E SONO PRONTO A COLLABORARE COME HANNO SEMPRE FATTO i I

MIEI PREDECESSORI
I-IN RICONOSCIMENTO DI STIMA ANCHE AL CIRCOLO GruLIANO DEI TRIESTINI
E GORIZIANI DI ROMA TRAMITE IL SUO PRESIDENTE SANCIN E IL VICE
COSOLO CHE IN ASSEMBLEA HANNO PORTATO DA ROMA PER I sOANNI DEI
GruLIANI UNA PERGAMENA ALL'ASSOCIAZIONE DA PARTE DEL PONTEFICE
FRANCESCO; GRAZIE DEL PENSIERO PERCHE' AVEVAMO NECESSITA DI LTNA
BENEDIZIONE PAPALE.
TIN RINGRAZIAMENTO PARTICOLARE ALLA BANCA DI CREDITO COOPERATIVO
DI STARANZANO/VILLESSE CHE CI SPONZORIZZA DA DIVERSI ANNI E IN
PARTICOLARE QUEST'ANNO PER IL 50" CON IIN CONSISTENTE FINANZIAMENTO
PER LA PI.]BBLICAZIONE DEI LIBRI CHE TESTIMONIANO LA NOSTRA STORTA.
CAUSA IL CORONA VIRUS $BIAMO RINVIATO LA MANIFESTAZIONE PER IL
5OMO AL PROSSMO SETTEMBRE, CON LA SPERANZA DI FESTEGGIARE ruTTI
ASSIEME A TRIESTE.
PER TUTTO QUESTO RINGRAZIO IL PRESIDENTE CARLO ANTONIO FERUGLIO E
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELLA BANCA TRAMITE IL CONSIGLIERE
DARIO RINO.

INOUTRE MI PIACE RICORDARE ANCHE LA PRESIDENTE DELLA FONDAZIONE
CARIGO DI GORIZIA DOTT. ROBEKTA DE MARTIN PER LA COLLABORAZIONE
CHE HA SEMPRE ASSICURATO LASSOCIAZIONE.

CONFIDIAMO CHE LA NOSTRA PARTECIPAZIONE AL BANDO SULLA CUTURA
INDETTO DALLA TONDAZIONE, TROVI ESITO POSITTVO.

TIN GRAZIE DI CUORE VA A TUTTI I PRESIDENTI DEI CIRCOLI DI TUTTO IL
NORD E IL SUD AMERICA, DALL'AUSTRALIA, DAL CANADA, DAL SUD AFRICA E
DALL'EUROPA.

QUESTA ELEZIONE E' STATA QUASI LIN PLEBISCITO, PERTANTO CON UMIUIA'
CERCHERO' DI NON DELUDERE NESSLTNO.
CHIEDO PERO' A VOI TUTTI LA MASSIMA COLLABORAZIONE NEL RISPETTO
DELLE PARTI.

PUR TENENDO NELLA DOVUTA CONSIDERAZIONE I Pru' ANZIANI, DOVREMO
PRESTARE LA MASSIMA AITENZIONE AI GIOVANI DI TERZA E QUAKTA
GENERAZIONE ALLESTENDO STRUMENTI E PERCORSI-QUALI AD ESEMPIO
CORSI DI LINGUA ITALIANA-{HE CONSENTANO LORO DI MEGLIO
COMPRENDERE LE ORIGINI DEI LORO AVI.

sol,o NEL 2020 trN ELEVATO NUMERO Dr GIOVANI FORMATI E QUALIFICATI
HANNO ABBANDONATO LA NOSTRA REGIONE CON LA SPERANZA DI
COSTRUIRSI LIN FUTT]RO ALL' ESTERO.
DOVREMO PRESTARE PARTICOLARE ATTENZIONE ANCHE A QUESTI NUOVI



EMIGRATI, E INTERAGIRE CON I LORO \LEZZI DI COMT]NICAZIONE DIGITALE.

IN ALTRE PAROLE, IL NOSTRO SISTEMA DI COM{.INICAZIONE VA RIPEN§ATO,
PER TRACCIARE PERCORSI PIU'ACCESSIBILI, MA SOPRATUTTO CHE CONSENTANO
DI INTERAGIRE TRA LA TERRA DI ORIGINE E LA TERRA CHE LI OSPITA

POSSO DIRE IN QUESTI ANNI DI AVERE CONDIVISO QUANTO E' STAIO FATTO
CON CHI MI HA PRECEDUTO E CON TRANQUILLITA' SONO RruSCITO A
COSTITUIRE 6 NUOVI CIRCOLI E AITRI SONO IN DIRTTTURA DI ARRIVO

IN QUESTO TEMPO DI PANDEMIA OLTRE CHE SISTEMARE PARECCHIE COSE IN
ASSOCIAZIONE, I-ASCIATEMI PRENDERE POSSESSO DELLE REDINI E POI VI
ILLUSTRERO IL PROGRAMMA PER I NOSTRI AMICI GIULIANI:

1) DIGITALIZZAZIONE DELLA SEDE
2) PROMUOVERE CORSr DI TTALTANO rN COLLABORAZTONE CON REGTONE E

LTNIVERSITA
3) RICERCA Dr SPONSORIZAZIONT
4) PREDTSPOSTTONE DEL PROGRAMMA PER rL 2021

LIN GRAZIE A TUTTI PENSO CHE CI VEDREMO PER IL PROSSIMO DIRETTIVO I
PRIMI DI DICEMBRE PER LA PRESENTAZIONE DEL PROGRAMMA ALLA REGIONE
E PER LTNO SCAMBIO DI AUGURI


